

加護美名揚

Built Up ICU of Taichung and Earned Reputation for It

■ 文 / 林雅雯 台中慈濟醫院第二加護病房護理師



時光飛逝，轉眼之間醫院啓業已三年多了。

回想啓業前，6、7個來自各地的護理同仁聚在新建的醫院內，所謂的加護病房空盪盪的，我們跟著護理長從空間設計、擺設儀器、病床，接著擺放單張床，最後到十張床，緊鑼密鼓地趕進度，把加護病房準備齊全，開始收治病人。開始時，必須要一比一輪值照顧病人，隨時要獨自面對急救，還要接新病人，當時那顆忐忑不安的心，至今還深深刻印在腦海裡。

一路走來，在臨床照顧上偶爾會因作業程序與習慣的差異而與同事有衝突、爭議，但彼此願意溝通協調，經一番切磋磨合之後，大夥兒的團隊默契逐漸建立，自然流露於臨床照護中，雖然辛苦但歡笑聲也漸漸的變多。隨著時間與醫療品質名聲的遠播，病人數與單位中新

進人員也日漸增加。我由單位資淺學妹轉變成學姊，再轉變成資深學姊，也深深覺得自己壓力與責任越來越重。

在慈濟的大家庭與人文活動薰陶之下，自己從臨床照護中慢慢體悟「肯付出就是造福」、「付出，就是最大的收穫」。看著志工師姑、師伯無所求的犧牲奉獻，每每在我工作疲累時就想起「做就對了」。

在心念的轉換與學習成長中，看著二期的新大樓即將完工，內心無比的歡喜與期待，歡喜的是慈濟可以服務更多的鄉民，期待的是更多護理界的新血與精英能一同服務鄉里貢獻所學；希望自己能貢獻過去啓院時的經驗，未來能夠協助單位的擴編與人員指導，共同為這個家紮下更穩固的照護品質，造福社區鄰里。

一路參與台中慈濟醫院加護病房的從無到有，到凝聚團隊成就，其中的辛苦與驕傲難以言說。圖為加護病房護理同仁交班。